



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΤΟΥΣ
ΤΟΜΕΙΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ, ΤΗΣ
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ
ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ (ΕΥΣΕΔ-ΕΤΑΚ)**



**ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ
ΕΝΩΣΗ**

**ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ: ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ &
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΣΕ ΜΕΤΑΒΑΣΗ**

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ ΔΡΑΣΗΣ
«ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ»**

Ανακοινώνεται ότι η Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού και Εφαρμογής των Δράσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης στους Τομείς της Έρευνας, της Τεχνολογικής Ανάπτυξης και της Καινοτομίας (ΕΥΣΕΔ-ΕΤΑΚ) καλεί τους ενδιαφερόμενους δικαιούχους να υποβάλουν προτάσεις για συμμετοχή στη δράση «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ». Βασικό στόχο της δράσης αποτελεί η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, η ενίσχυση της απασχόλησης και της ποιότητας ζωής μέσω της υλοποίησης έργων Ε&Τ σε συγκεκριμένους τομείς και δραστηριότητες που: **α/** ενδιαφέρουν τον παραγωγικό ιστό της χώρας και θα συμβάλουν άμεσα ή έμμεσα στην παραγωγή νέων ή βελτιωμένων προϊόντων και υπηρεσιών και στη διείσδυση σε νέες αγορές, **β/** υποστηρίζουν τις ανάγκες της κοινωνίας και των πολιτικών σε διάφορους τομείς όπως υγεία, ενεργειακή πολιτική, περιβαλλοντική πολιτική και **γ/** παράγουν νέα γνώση που μπορεί να αξιοποιηθεί.

Η δράση χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα» (ΕΠΑΝ-II), Άξονα Προτεραιότητας (Α.Π.) 1 «Δημιουργία και Αξιοποίηση της Καινοτομίας Υποστηριζόμενη από Έρευνα και Τεχνολογική Ανάπτυξη» και από τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ) - στα οποία ανήκουν οι 5 Περιφέρειες μεταβατικής στήριξης του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007 – 2013 ως εξής: Ε.Π. Αττικής, Α.Π. 3 «Ενίσχυση της Ανταγωνιστικότητας, της Καινοτομίας και της Ψηφιακής Σύγκλισης», Ε.Π. Μακεδονίας – Θράκης, Α.Π. 4 «Ψηφιακή Σύγκλιση και Επιχειρηματικότητα στην Περιφέρεια Κ. Μακεδονίας» και Α.Π.5 «Ψηφιακή Σύγκλιση και Επιχειρηματικότητα στην Περιφέρεια Δ. Μακεδονίας», Ε.Π. Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας-Ηπείρου, Α.Π. 8 «Ψηφιακή Σύγκλιση και Επιχειρηματικότητα Στερεάς Ελλάδας» και Ε.Π. Κρήτης και Νήσων Αιγαίου, Α.Π. 6 «Ψηφιακή Σύγκλιση και Επιχειρηματικότητα Περιφέρειας Ν. Αιγαίου». Η συνολική Δημόσια Δαπάνη της δράσης της παρούσας πρόσκλησης, ανέρχεται σε 76,1 εκ. €. Η ενίσχυση της παρούσας δράσης προς επιχειρήσεις συμβιβάζεται με την Κοινή Αγορά με βάση το κοινοτικό πλαίσιο για τις κρατικές ενισχύσεις και ιδίως τον Γενικό Κανονισμό Απαλλαγής κατά κατηγορία (ΕΕ L 214/3 της 9.8.2008).

Οι επιστημονικοί και τεχνολογικοί τομείς προτεραιότητας στο πλαίσιο των οποίων θα επιχορηγηθούν προτάσεις που θα εγκριθούν στο πλαίσιο της παρούσας δράσης είναι επιμέρους τομείς των τομέων : 1. ΥΓΕΙΑ, 2. ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ, 3. ΕΝΕΡΓΕΙΑ-

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ-ΚΛΙΜΑ, 4. ΝΑΝΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ, 5. ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ, 6. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ & ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 7.ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ (ΤΠΕ) 8. ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ-ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ (περιλαμβανομένων των τροφίμων).

Η προκήρυξη της δράσης αφορά δύο Πράξεις: Πράξη I: Συνεργατικά έργα μικρής και μεσαίας κλίμακας (συνολικού προϋπολογισμού 300.000 -1.000.000 €) και Πράξη II: Συνεργατικά έργα μεγάλης κλίμακας (συνολικού προϋπολογισμού 1.000.000 - 3.000.000 €). Και οι δύο Πράξεις της δράσης απευθύνονται σε συμπράξεις επιχειρήσεων κάθε μεγέθους, ερευνητικών κέντρων/ινστιτούτων, ΑΕΙ (Πανεπιστήμια, ΤΕΙ), τεχνολογικών, δημόσιων, και άλλων φορέων. Σημειώνεται όμως ότι οι βασικοί αποδέκτες (ομάδες στόχοι) της δράσης είναι οι επιχειρήσεις (η συμμετοχή των οποίων είναι υποχρεωτική στη σύμπραξη), ανεξαρτήτως μεγέθους και οι ερευνητικοί φορείς (Πανεπιστήμια, ΤΕΙ, Ερευνητικά κέντρα, Ινστιτούτα). Οι λοιποί φορείς θα συμμετέχουν κυρίως με τη μορφή τελικών χρηστών/αποδεκτών των προϊόντων/τεχνολογιών/υπηρεσιών που θα αναπτυχθούν.

Το ποσοστό ενίσχυσης (δημόσια δαπάνη) σε επίπεδο έργου και στις δύο πράξεις θα ανέρχεται σε 80% κατά μέγιστο επί του συνολικού προϋπολογισμού του αντίστοιχου έργου/σχεδίου, ενώ το υπόλοιπο του κόστους (ιδιωτική συμμετοχή), θα το επωμίζονται οι δικαιούχοι ανάλογα με την ενίσχυση που δικαιούται ο καθένας απ' αυτούς. Το ελάχιστο ποσοστό της ιδιωτικής συμμετοχής θα ανέρχεται σε 20% (και υπό προϋποθέσεις¹ σε 15% για τα έργα Πράξης I), και θα καλύπτεται από ίδιους πόρους των δικαιούχων και βασικά των επιχειρήσεων. Εξαίρεση αποτελεί ο τομέας κοινωνικών και ανθρωπιστικών επιστημών.

Οι επιλέξιμες δαπάνες είναι οι εξής: α) για ενισχύσεις για σχέδια έρευνας και ανάπτυξης, περιλαμβανομένης της πειραματικής ανάπτυξης (Δαπάνες προσωπικού, Δαπάνες για όργανα και εξοπλισμό, Δαπάνες για κτίρια, Δαπάνες για αγορά τεχνολογίας – τεχνογνωσίας, Δαπάνες για έρευνα επί συμβάσει (από φυσικά και νομικά πρόσωπα), Συμπληρωματικές δαπάνες, Δαπάνες αναλωσίμων), β) για ενισχύσεις για μελέτες τεχνικής σκοπιμότητας γ) για ενισχύσεις για δαπάνες δικαιωμάτων βιομηχανικής ιδιοκτησίας.

Οι προτάσεις ενίσχυσης/χρηματοδότησης υποβάλλονται στη ΓΓΕΤ / ΕΥΣΕΔ - ΕΤΑΚ τόσο σε έντυπη μορφή (απαιτείται ένα πρωτότυπο και ένα αντίγραφο) όσο και σε ψηφιακή μορφή (απαιτούνται 2 αντίγραφα σε CD ή αντίστοιχο μέσο), σύμφωνα με το **ειδικό έντυπο υποβολής προτάσεων** και συνοδεύονται από τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Επισημαίνεται ότι: **α/ για την Πράξη I**, οι προτάσεις υποβάλλονται στα ελληνικά, στη βάση ειδικών εντύπων και θα συνοδεύονται από συνοπτική παρουσίαση στα αγγλικά, **β/ για την Πράξη II**, οι προτάσεις υποβάλλονται στα αγγλικά (πλήρης πρόταση) στη βάση αντίστοιχων ειδικών εντύπων και θα συνοδεύονται από συνοπτική παρουσίαση στα ελληνικά. Η αξιολόγηση των προτάσεων της Πράξης II θα γίνεται από το αγγλικό κείμενο.

Η υποβολή πρότασης στην ΕΥΣΕΔ -ΕΤΑΚ γίνεται με ευθύνη του Συντονιστή, ο οποίος πρέπει να μεριμνήσει για τη συμπλήρωση του εντύπου υποβολής, τη συγκέντρωση όλων των απαραίτητων δικαιολογητικών και την έγκαιρη κατάθεση/αποστολή τους στη ΓΓΕΤ / ΕΥΣΕΔ-ΕΤΑΚ. Οι προτάσεις των ενδιαφερομένων μπορούν να υποβάλλονται καθημερινά στη ΓΓΕΤ για όσο διάστημα διαρκεί η εκάστοτε προκήρυξη. Σε περίπτωση ταχυδρομικής αποστολής ή παράδοσης με εταιρεία ταχυμεταφορών, η πρόταση θα πρέπει να έχει παραδοθεί στη ΓΓΕΤ / ΕΥΣΕΔ -ΕΤΑΚ μέχρι τις 16/10/2009 και ώρα 12:00. Η ημερομηνία υποβολής πρότασης καθορίζεται από τον αριθμό πρωτοκόλλου που θα αποδοθεί στο σχετικό εισερχόμενο έγγραφο.

Αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με την δράση παρέχονται στην προκήρυξη της δράσης και στον οδηγό εφαρμογής, που είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα της ΓΓΕΤ

¹ Στην περίπτωση αυτή η δημόσια δαπάνη μπορεί να ανέλθει σε ποσοστό 85% και 100% στην περίπτωση των κοινωνικών και ανθρωπιστικών επιστημών.

(www.gsrt.gr) μαζί με το έντυπο υποβολής πρότασης και τα λοιπά συνοδευτικά έγγραφα.

Οι προτάσεις υποβάλλονται έως **16/10/2009** (καταληκτική ημερομηνία) στην εξής διεύθυνση:

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ (ΕΥΣΕΔ/ΕΤΑΚ)
Μεσογείων 14-18 , 115 27 ΑΘΗΝΑ

Υπεύθυνοι επικοινωνίας: Β. Γέρος, Χ. Μπακολιάς
Τηλ.: 210 7458172, 210 7458195, 210 7458000 (τηλεφωνικό κέντρο)
e-mail: vgeros@gsrt.gr, cbakolias@gsrt.gr,